
ARSICORT nasal spray  

 

 

Δραστική ουσία   

   Budesonide 

 

Φαρμακοτεχνική μορφή 

   Εκνέφωμα ρινικό σταθερών δόσεων. 

 

Περιεκτικότητα σε δραστική ουσία  

   Κάθε ψεκασμός περιέχει 100 mcg Budesonide. 

 

Περιγραφή – Συσκευασία  

   Το ρινικό εκνέφωμα είναι ένα θολό, λευκό υδατικό εναιώρημα και περιέχεται σε γυάλινα, 

καραμελέ, διαφανή φιαλίδια των 10 ml (περίπου 200 δόσεις) με πλαστική συσκευή 

ψεκασμού και ρινικό ρύγχος. 

 

Φαρμακοθεραπευτική κατηγορία   

   Κορτικοστεροειδές – Αντιαλλεργικό.  

 

Γενικές πληροφορίες  

   Η βουδεσονίδη ανήκει στην κατηγορία των φαρμάκων που ονομάζονται 

κορτικοστεροειδή, τα οποία χρησιμοποιούνται για την ελάττωση της φλεγμονής.  Η 

βουδεσονίδη μειώνει και προλαβαίνει τη φλεγμονή ή το οίδημα του ρινικού βλεννογόνου. 

 

 

Ενδείξεις 

   Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων της εποχιακής ή της χρόνιας αλλεργικής ρινίτιδας σε 

ενήλικες και παιδιά (6 ετών και άνω) και της χρόνιας μη αλλεργικής ρινίτιδας μόνο σε 

ενήλικες. 

   Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων της ρινικής απόφραξης, που σχετίζεται με ρινικούς 

πολύποδες στους ενήλικες. 

Αντενδείξεις 

   Για το συγκεκριμένο φάρμακο θα πρέπει πριν το πάρετε να έχετε ενημερώσει το γιατρό 

σας αν είχατε ποτέ κάποια ασυνήθιστη αντίδραση υπερευαισθησίας στη βουδεσονίδη ή σε 

κάποια από τις ουσίες που περιέχονται στο φάρμακο ή σε άλλα φάρμακα. 

Δοσολογία 



• Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων της εποχιακής ή της χρόνιας αλλεργικής ρινίτιδας 

Ενήλικοι, ηλικιωμένοι και παιδιά 6 ετών και άνω :  Η συνιστώμενη αρχική δόση είναι 200 – 

400 mcg συνολικά ημερησίως.  Η δόση μπορεί να χορηγηθεί άπαξ ημερησίως το πρωί ή να 

κατανεμηθεί σε δύο δόσεις πρωί και βράδυ , πχ : 

400 mcg (2 ψεκασμοι  x 100 mcg) σε κάθε ρουθούνι δύο φορές ημερησίως, το πρωί και το 

βράδυ. 

Να μη χορηγείται περισσότερο από δύο φορές την ημέρα. 

Δεν υπάρχουν δεδομένα για τη χρήση του φαρμάκου σε παιδιά μικρότερα των 6 ετών για 

αυτή την ένδειξη, δια τούτο να μη χορηγείται σε αυτή την ομάδα ασθενών. 

• Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων της χρόνιας μη αλλεργικής ρινίτιδας μόνο σε ενήλικες. 

Δοσολογία ως ανωτέρω αναφέρεται.  Δεν ενδείκνυται για την ένδειξη αυτή σε παιδιά, διότι 

στις κλινικές μελέτες δεν συμπεριελήφθη ικανός αριθμός παιδιών. 

• Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων της ρινικής απόφραξης, που σχετίζεται με ρινικούς 

πολύποδες στους ενήλικες. Η συνιστώμενη δόση είναι 200 mcg δύο φορές την ημέρα (1 

ψεκασμός x 100 mcg) σε κάθε ρουθούνι το πρωί και το βράδυ για διάστημα μέχρι 3 μήνες. 

Δεν υπάρχουν δεδομένα για τη χρήση του φαρμάκου σε παιδιά για αυτή την ένδειξη, δια 

τούτο χορηγείται μόνο στους ενήλικες. 

   Σημείωση: Με την έναρξη της χρήσης ARSICORT ρινικό εκνέφωμα δεν έχετε άμεση 

εξάλειψη των συμπτωμάτων. Μπορεί να χρειαστεί να το χρησιμοποιήσετε μερικές ημέρες 

(κάποιες φορές έως και 2 εβδομάδες) μέχρι να εμφανιστεί βελτίωση των συμπτωμάτων. 

   Μετά την επίτευξη του επιθυμητού κλινικού αποτελέσματος, η δόση συντήρησης θα 

πρέπει να περιορίζεται στην ελάχιστη δυνατή ποσότητα που είναι απαραίτητη για τον 

έλεγχο των συμπτωμάτων. 

   Εάν πάσχετε από εποχιακή αλλεργική ρινίτιδα, προσπαθήστε να ξεκινάτε τη θεραπεία με 

ARSICORT μερικές μέρες πριν απ’ την έναρξη της αλλεργίας. 

   Το ARSICORT ρινικό εκνέφωμα δεν ενδείκνυται για την ανακούφιση των συμπτωμάτων 

αλλεργίας στα μάτια.  Αν νοιώθετε ενόχληση στα μάτια σας, ο γιατρός μπορεί να σας 

χορηγήσει κάποιο άλλο φάρμακο για την ανακούφιση αυτών των συμπτωμάτων. 

   Τα παιδιά πρέπει πάντα να χρησιμοποιούν το ρινικό εκνέφωμα υπό την επίβλεψη 

κάποιου ενήλικα, για να εξασφαλιστεί ότι η δόση χορηγείται σωστά και ότι η δοσολογία 

είναι σύμφωνη με την συνταγή που χορήγησε ο γιατρός. 

 


